
У име Оца и Сина и Светога Духа 

Међу људима на земљи браћо и сестре, постоје многе разлике, многе 
деобе, многе карактеристике. Људи се деле и по боји коже, и по 
језику који говоре и по пореклу из ког народа потичу, на богате и 
сиромашне, на оне који чине добро и који чине зло. Дакле постоји 
много деоба у роду људскоме, гледано са људске тачке гледишта. 
Али у односу на Бога, постоји само две врсте људи. То нам говори 
данашње Свето Јеванђеље, Јеванђеље о талантима.  

Постоје добри и верни и постоје зли и лењи, у односу на Бога. Каже 
Свето Јеванђеље, да неки домаћин спремајући се на далеки пут, 
позва слуге своје и подели благо своје. Једноме даде пет таланата, 
другоме два, а трећем један. Није домаћин чинио неправду, јер каже 
Јеванђеље: „Свакоме према његовој моћи“. Свакоме према његовим 
квалитетима, према знању, умећу и тако даље. И отиде домаћин. А 
слуге примивши то благо домаћина свога, поступише сваки према 
своме расуђивању и настројењу. Онај што прими пет таланата и онај 
што прими два, отишли су да раде, да обрћу то сребро господара 
свога, да га умножавају. А онај што је примио један таланат, он оде и 
закопа у земљу то што је добио. И после дужег времена, домаћин се 
врати, и почне да се обрачунава са слугама својим. Онај први који је 
добио пет таланата, приђе и рече: „Господару, ти си ми дао пет 
таланата, ја сам радио са њима и зарадио још пет таланата и ево ти“. 
А домаћин, господар га похвали: „Добро слуго, добри и верни у 
малом био си веран, уђи у радост господара свога“. Тако и онај који 
је примио два таланта исто рече: „Предао си ми два, ево још два сам 
зарадио са њима“. И доби исту похвалу: „Добри и верни слуго, у 
маломе био си ми веран, над многе ћу те поставити, уђи у радост 
господара свога“. А онај што је добио један талант, он приђе и почне 
да ружи господара свога, да баца кривицу на њега: „Знао сам да си 
тврд човек, да жањеш и где ниси сејао и купиш где ниси вејао. Зато 
сам се побојао тебе, па сам твоје злато и сребро закопао у земљу и 
ево ти твоје“! Није оштетио, али га није ни умножио. И шта њему 



вели господар: „Зли и лењиви слуго, требао си моје сребро дати 
трговцима који би га умножили, ја дошавши примио би своје са 
добитком. Зато узмите овога злог и лењог слугу и баците у таму 
најкрајњу, а онда ће бити плач и шкгрут зуба“!  

То су две врсте људи. Они први који су заслужили похвалу Господара 
свога, јер су названи „добри и верни“ и друга група то су они који су 
се сврстали у зле и лење. То у односу на Бога значи, они који су 
добри и верни то су они који верују у Бога, који се труде на 
испуњењу Његових заповести, Његовог Светог Јеванђеља, 
умножавају духовне дарове које су добили од Бога творца свога. А 
сви су људи добили те дарове, јер све што човек има, све је дар 
Божији, и тело и душа, и сва чула наша која нам је Бог дао и усадио у 
наше биће. И очи и уши и руке и ноге и остало, све је то дар Божији, 
све су то таланти Божији са којима ми треба да служимо, да радимо 
и да те дарове Божије вратимо њему умножене. А умножене кроз 
труд и рад „добри и верни слуго“. И само онда можемо да се надамо 
да и ми чујемо оне благе речи: „Уђи у радост господара свога“.  

А они који не верују у Бога, који не држе Његове заповести, који се 
не труде да по њима живе, по Јеванђељу Божијем, они су ти зли и 
лењи. Зле и лење слуге! И њима шта следује? Следује их тама 
најкрајња, где ће бити плач и шкргут зуба. А они су добили исте 
таланте као и они први, али се њима нису добро користили. Него су 
дарове Божије употребили на зло. Често пута на чињење неправде, 
на вршење грехова, на служење самоме себи а не обраћање пажње 
на потребе другога. И зато су заслужили казну Божију, оно што 
Господ каже када дође поново да суди живима и мртвима, онда ће 
оне верне и добре са десне стране узети у Царство Оца вашега, које 
вам је припремљено од постојања света. А оне друге који се не буду 
трудили, и не буду служили Богу, њима ће рећи: „Идите проклети у 
огањ вечни, припремљен не човеку него ђаволу и анђелима 
његовим“.  

Али треће место не постоји! Или Царство небеско место блаженства, 



или пакао огњени припремљен за ђаволе и за оне који врше вољу 
ђавола. Који у животу на земљи уместо да служе Богу, служе ђаволу, 
служе греху, служе страстима, испуњавају живот свој злим делима, 
они немају треће место него иду тамо код онога чију су вољу 
вршили овде на земљи. И Господ завршава данашњу поуку; „Ко има 
уши да чује, нека чује“.  

Та поука Његова односи се браћо и сестре и на нас данашње 
Хришћане, свуда по свету ма где да се налазимо, треба да се трудимо 
да будемо у групи оних добрих и верних слугу Божијих, да би се 
удостојили оне награде које су се оне верне слуге удостојиле, да 
добијемо похвалу од Бога и да нас позове у радост господара свога!  

Да бисмо у Царству Његовоме наследили живот вечни и тамо са 
свима Светима и ми славили Оца и Сина и Светога Духа, Тројицу 
јединосушну и нераздељиву, кроза све векове и сву вечност! Амин!  


